
Az l hosszúságú rúdon a bal szélét®l x távolságra helyezzük el a 
sapágyat! Ha a helyzeti energia nullszintjét a


sapágy magasságában vesszük fel, akkor a vízszintes mozdulatlan súlyzó energiája zérus. A függ®leges helyzetben a

helyzeti energia

−xmg + (l − x)mg = (l − 2x)mg,

ahol m = 3 kg a rúd végén lev® nehezékek tömege (a pál
át elhanyagolható tömeg¶nek tekintjük). A mozgási energia
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ahol v = 1,6 m/s az alsó, v
l − x

x
pedig a fels® nehezék sebessége a függ®leges helyzet elérésekor. Mivel az összenergia

nem változik a mozgás során,
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Ebb®l x-re a következ® harmadfokú egyenletet kapjuk:
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Behelyettesítve az adatokat:

x3
− 0,828 m · x2 + 0,1792 m

2
· x− 0,12544 m

3 = 0.

Ezt a Cardano-képlettel, gra�kusan, vagy valamilyen numerikus közelít® eljárással oldhatjuk meg.

x-et a [0,7m, 1,4m] intervallumból kell választanunk. Az egyenlet megoldása: x = 0,8 m, vagyis a rudat a bal oldali

végét®l 0,8 m-re kell 
sapágyazni.
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